

政府为企业搭建产学研平台

登封：院地联姻催旺高新产业

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽 张鑫)记者从登封市获悉,该市政府牵手国家重点高等院校与当地骨干企业走“产、学、研”相结合的合作道路,日前收获重大科技成果:由登电集团铝加工有限公司和郑州大学共同完成的郑州市重大科技攻关项目“短流程工艺生产优质PS板关键技术”与“开发”,通过专家鉴定,认定该成果已达到国际先进水平。

2004年以来,登封市政府通过各种形式搭建产学研平台,几十家国家重点科研单位和教育部国家重点高等院校向当地企业发布、提供高新技术信息已累计超过3000

条,签约项目近250项,促进高新技术产业迅速成长为该市工业经济新的增长极。

登封是我省名列前茅的矿产资源大市,资源型企业一直是推进工业经济迅猛发展的主力,但资源型经济也普遍存在结构性矛盾突出、科技创新能力不足等突出问题。为改进企业技术设备,增加产品科技含量,刺激高新技术产业发展,2004年到2006年,该市连续开展了三届“国家高新技术项目对接洽谈会”和“登封科技工作周”,邀请国家重点科研单位和教育部国家重点高等院校高级专家、教授共计280余人,向社会各界发布和提供各类高质量的技术项目信息3000余

项,签约项目215项,已有13%的项目得到实施。

今年以来,结合登封市经济结构特点,该市采取小规模、对口性更强的形式,又和上海交大、郑州大学分别举办了产学研对接会,该市政府还与郑州大学材料科学与工程学院签订共建科技成果转化基地合作协议,协议签订后,郑州大学材料科学与工程学院已向当地企业发布高新技术项目信息150余项,签订正式协议18项。该校钟香崇院士等49位专家教授还亲临当地企业调研、现场解决技术难题,进一步提高了产学研对接的针对性和实效性。

借助高新技术产学研平台,在登封催生了汽车电子、机械制造、医药包装等新兴产业。该市主要8家高新技术企业去年实现工业产值9.7亿元,工业增加值3.07亿元;预计今年的高新产业总产值将增长40%以上。

下一步,在推进院地合作、校企合作向深度广度发展的基础上,登封将通过成立博士生(后)工作站,在龙头企业中成立重点实验室、工程技术中心等,切实提高企业的自主创新能力;并设立产学研对接科技成果转化专项资金,加大对产学研成果转化的支持力度,鼓励这些科研成果转化项目走向产业化、规模化之路。

千佛殿的脚坑与白衣殿的壁画

韩心泽 文 简乾勋 图



白衣殿壁画——麟庆观武图

称雄丽。”因此殿佛龛供有明代铜铸莲花座毗卢遮那佛,东、北、西三面墙壁上有明代砂绘大型彩色五百罗汉朝毗卢壁画,故名毗卢殿。殿内砖铺地上有并列四行四十八个深陷的脚坑,是古代武僧“站桩”练拳的印记,显示了少林功夫对基本功的重视。经电影《少林寺》展示后,这四十八个脚坑的名气甚至超过少林寺内最具文物价值的同殿内的五百罗汉朝毗卢壁画。不过,说这四十八个脚坑是“历代”武僧练拳积累而成的,却有待商榷。一是此殿始建于明万历十六年,至多明清两代才有武僧在此练武,隋末唐初三十二棍僧助唐王时殿尚不存,焉有脚坑?二是既然武僧不能在寺院练武,又怎么在这样庄严的千佛殿内留下如此有碍观瞻的脚坑?只有一种解释:某时期,寺僧练武遭朝廷严禁,不得已由寺外秘密转入此殿。

白衣殿在千佛殿东侧,为清代硬山式建筑,因殿内神龛中供有白衣大士(观音菩萨)铜像而得名。白衣大士铜像位于大殿东壁,铜像两边分别绘有两幅有关少林武僧故事的壁画。左面绘的是“十三棍僧救唐王”。隋朝末年,唐太宗李世民攻打洛阳,少林寺十三棍僧带着唐王,捉住了盘踞洛阳的郑王世充的侄子王仁则,受到唐太宗封赏,少林武功自此名声远扬。后来,唐高宗“嘉其义烈”,特许少林寺自养僧兵500,为少林武功唐宋时期的长足发展奠定了基础。右面绘的是“紧那罗王吓红巾”。元朝末年,颍州红巾军欲劫掠被元朝廷一再抬高地位而盛极一时的少林寺,危急时刻,一个平时默默无闻的火工头陀在少林寺门前化作三丈高的金刚之身,惊退红巾军,使少林寺免遭一场劫难。这样,其鼎盛期一直延续到明朝末年,少林功夫的特色也在明代完全形成。这名火

工头陀后来被少林寺视为护法神,在许多大殿和初祖达摩平起平坐,被一起供奉,称为紧那罗王。金庸先生名著《倚天屠龙记》第二章那名凭偷学的少林武功打伤智苦禅师的火工头陀,原型可能就是紧那罗王。

白衣殿南北壁墙还有两幅壁画,和上述两幅壁画都是清代作品,是研究少林传统武术的珍贵资料。南壁画的是著名武僧湛落、湛举指导众武僧练武的场面。整幅壁画可分十五个组制,每组一个招式,都是刀、枪、剑、戟、杖、鞭等器械的对练。北壁画的是清朝大员麟庆在少林寺的观武场面。画中绘的全是武僧手搏图,也全是少林拳中六合拳等精华拳种及心意把等上乘功法的招式。

麟庆少林观武壁画背后,隐藏着清代以来少林传统武术在衰落中艰难传承的一段曲折历史。

康熙中后期,天地会、白莲教等“反清复明”的民间秘密结社组织日渐壮大,并试图激发更多武林志士反清,重点就是争取在社会上最具影响的少林派,为此还编造并广泛散播康熙帝“火焚少林寺”的故事,故事中的少林寺虽然指的是福建南少林,但少林功夫发源地的嵩山少林寺还是引起了清廷的不安。雍正时期,少林寺“门头房”练功的僧人被朝廷训为“邪教”帮凶,被官府全面禁止。此后,少林僧侣沿袭千年的习武活动由公开变成了秘密,千佛殿内的四十八个脚坑当为这一时期和尚秘密练武才留下的。

道光八年(1828年)三月,满清大员麟庆祭中岳后巡视少林寺,因久闻少林武功盛名,让寺院僧侣组织武僧演武,主僧矢口否认还有寺僧习武,麟庆安慰主僧:“谕以少林拳勇,



少林神功二指禅

自昔有闻,只在谨守清规,保护名山,正不必打诨语。”主僧这才挑选武僧在紧那罗大殿前演武。这次演武,是康熙后期至道光年间少林寺唯一可查的公开的大型演武活动,官府从此才放宽了对少林僧习武的禁令。

麟庆观武之后,少林寺仍害怕朝廷追究,便让演武的一些武僧离开寺院,隐居深山继续练功,以便在民间保留少林功夫,并寻找合适机会将绝技再传授给少林。其中,麟庆观武壁画中白衣推掌者寂勤从少林还俗后,将少林最上乘功法心意把等传于其子吴山林,吴山林传弟子张庆贺,张庆贺传弟子丁宏本。1990年,丁宏本遵师命披剃出家,拜少林寺第三十代住持素喜为师,得法名德建,1992年农历四月初八,释德建在白马寺受持三坛大戒,正式成为少林寺僧人,寂勤一脉把从少林寺带出的武功绝技归还少林的愿望也因此得以实现。

话说嵩山

生财“有道” 专偷高速路反光牌 “诚信”服务 两对夫妻同进班房

本报讯(通讯员 俊峰 朝晖)家住登封的何某夫妇专门盗窃高速公路上的反光标志牌,再以废铝价格卖给废品收购站的木某夫妇,双方盟誓,共同保守秘密。昨天上午,何某夫妇因涉嫌盗窃罪、木某夫妇因涉嫌掩饰犯罪所得罪分别被登封市检察院依法批准逮捕。

今年2月份以来,登封警方不断接到报案称,郑洛高速公路洛阳至登封方向反光标志牌被盗。经过数月的缜密侦查,发现登封市君召乡何某夫妇有重大作案嫌疑。10月20日,登封警方将何某夫妇

抓获,两人供述了自2007年2月到9月在郑洛高速公路上作案10起,盗窃高速反光标志牌10块,卖给登封市石道乡木某废品收购门市的犯罪事实。10月21日,木某夫妇被抓获,犯罪嫌疑人木某夫妇对自己的犯罪行为供认不讳。在民警询问木某夫妇为何在明知被破坏的反光标志牌为赃物的前提下还予以收购时,木某夫妇交代:收购时两对夫妻商定假如有一天出事了,谁也不能说出对方,自己的事自己拦着。经登封市价格认证中心估价,郑洛高速公路上被盗的10块反光标志牌共价值68920元。

为逃税 绞尽脑汁 被监控 逮个正着

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张振卿)昨日,记者从郑州市地税局获悉,已“失踪”三个多月的登封市望箕路新凤复印门市老板王某做梦也没想到,在二七区地税局办税服务厅办理新的税务登记时,被税务系统新的征管上线系统监控住,当场被“逮”了个正着,不补缴所欠税款,无法办理新的税务登记证。

原来,王某今年在登封市望箕路开了一家电脑复印门市,平时不善研究经营策略,总爱投机取巧,想方设法逃避各种管理费用及应纳税款,今年8月

份,王某在没有缴纳当期税款的情况下,突然撤走了店面,神秘地“失踪”了。经税务机关多次派员查找未果后,登封市地税局嵩阳地税所将该商户转入非正常户管理。

谁知,王某在不经营业印门市后,欲在二七区开一家羊肉烩面城,11月下旬,王某准备齐有关资料到二七区地税局办税服务厅办理新的税务登记证时,不料被该局新启用的税务管理信息系统所监控并“逮”了个正着。无可奈何之下,王某只好回到登封市地税局补缴了所欠税款及滞纳金854.75元。

25年“黑人”一朝“清白”

本报讯(通讯员 袁俊峰 张朝晖)“李局长啊,您叫俺老两口咋感谢您啊,丢了25年的户口,您几天就帮俺办好了,还亲自给俺送到家里来。”11月23日上午,登封市公安局副局长李自博来到登封市民族路居委会社区李振丁老人家,把已经办理好的户口簿送到老人手里。

今年72岁的李振丁老人原系登封市颍阳镇供销社退休职工,由于老伴瘫痪在床已经15年,李振丁老人一家的日子非常拮据,今年入冬后,老人办理医保时才突然发现自己25年前就没有户口,是个“黑人”。为此李振丁老人忧心忡忡。

11月25日下午,李自博趁星期天入户走访时听说了这件事,特意嘱咐民警专门调查办理此事。社区民警李琳先通过电话联系了大金店派出所,证实确有此人,并找到了当年办理的户口存根,这才知道原来是25年前李振丁老人所在单位的负责人不小心把手续弄丢了。星期一上午,按照老人的意愿,李琳不但补录了老人遗失25年的户口,还把老人和老伴的户口迁移到了嵩阳办事处。

登封添一煤炭教学基地

本报讯(记者 李晓光)昨日,河南省煤炭技工学校教学实践基地挂牌仪式在登封市金丰工贸有限公司小河煤矿举行。

作为登封市国有小煤矿改制后成立的有限责任公司性质的民营煤炭企业,金丰公司充分利用近几年来有利的市场条件,一步步地壮大自身的规模和实力,成为省内唯一一家在香港联交所成功上市的民营煤炭企业。

此次金丰工贸有限公司与河南省煤炭技工学校“双赢式”合作,不仅为即将走向社会的学

检验学习成果 挂钩年终考评

750名科级干部参加十七大理论考试



本报讯(通讯员 余红洲 文 王晓慧 图)11月23日上午,登封市市直二初中进行了一场特殊的考试,考生凭身份证和准考证才能入场。但参加这次考试的监考老师不是学校老师,而是登封市的书记、市长和四大班子领导,参加考试的也不是在校学生,而是登封市各单位的科级领导干部。

在学习贯彻十七大精神的热潮中,登封市提出“领导干部要率先学习贯彻十七大精神”的要求,先后安排了“党务干部十七大精神学习班”、“优秀青年干部十七大精神培训班”等5个类别12个培训班的集中培训活动。为了检验十七大精神的学习成果,登封市组织全市750多名科级、副科级领导干部进行这次理论考试。据悉,为保证考试效果,参加考试的人员除因公派和病假外不得缺考,参考人员必须持身份证和准考证才能入场,考生成绩将建立个人学习档案,与年终考评挂钩,成绩不及格的年终考核将定为不合格等级。

登封加大液化气、燃气具监管 8个“黑户”被取缔

本报讯(通讯员 高瑞芳)为确保人民群众生命财产安全,切实履行工商监管职责,从11月5日起,登封市工商局集中力量对该市液化气及燃气具市场开展为期一个月的专项整治活动。截至目前,已有8户无生产经营许可证或超范围经营的“黑户”被取缔。

此次活动中,市工商监管人员按照“从严、从重、从快”的原则,加大市场巡查力度,坚决取缔和打掉一批无照经营“黑户”,以确保市场主体资格的健康有序,同时要求,所有经营站点要建立面向供货商的索证索票制度和进货台账。

借“吉祥”下手 转回身被捉

本报讯(通讯员 俊峰 朝晖)登封一窃贼从汽车中盗窃财物顺利得手,不料却把自己的手机落在驾驶室内。返回取手机时,被守候的民警一举拿下。今年35岁的王某家住登封市,11月21日晚上,王某赌博输得口袋只剩下几块钱,就想找个机会捞一把。在登封市区中心,王某注意到一辆轿车停放在一印有“吉祥”的广告牌下,心想何不托吉祥广告

的福,撬了这辆车,于是走到车边,伸手拽车门,谁知车门竟然开了。王某惊喜不已:真够“吉祥”!王某拿起驾驶室一个提包就走。一口气回到住处,发现里面是一部卡西欧相机和一部手机。大喜之余,他突然发现手机不见了。王某惊出一身冷汗,刚才进驾驶室时手机还在裤兜里呢,难道是掉在车上?王某没多想,飞快跑回住处,准备二进驾驶室,找回自己的手机。不料刚进驾驶室,只听见车外传来急促的脚步声,回头一看,全是警察。



11月23日上午,登封市新华书店为大冶镇垌头村配备了农业科技、法律维权等4000本图书,建起了该村的新农村书屋。截至目前,登封市新农村书屋已覆盖大冶、君召等4个乡镇3个办事处,配备图书8万余册,借阅人数达4万余人次。 许大桥 王晓慧 摄



11月22日上午,登封市直一幼的“我是08奥运娃”幼儿冬季运动会拉开帷幕,600多名幼儿分别参加了“母鸡下蛋”、“小小蚂蚁车”、“障碍赛跑”等集技巧性、趣味性、协作性于一体的集体游戏活动。 本报记者 李焱 通讯员 王晓慧 摄